



李克强在河南考察并主持召开灾后恢复重建专题会议

城市建设“里子工程”要摆在更重要位置

据新华社电 8月18日至19日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在河南省委书记楼阳生和省长王凯陪同下在鹤壁、新乡、郑州考察,看望受灾群众,主持召开灾后恢复重建专题会议。他强调,要认真贯彻落实习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神,始终把保障人民群众生命财产安全放在第一位,抓实防汛救灾措施,加快灾后恢复重建。

李克强来到鹤壁市袁庄村受灾群众家中,看到屋内粮食和物品都被水淹过,他关切询问吃住怎么解决、补助拿到没有。听到群众生活得到安置,他叮嘱地方同志组织专业力量开展彻底环境消杀,做好死亡畜禽无害化处理,防止大灾后出现大疫。他对乡亲们说,豫北遭遇多年罕见大灾,这里是

蓄滞洪区,你们为防洪作出贡献,党和政府会帮助你们渡过难关,已拨付中央预备费支持救灾和恢复重建,对房屋等财产损失也会补偿,大家一起努力重建家园。李克强走进仍有积水的农田,看到作物受损严重,他说这里是粮食主产区,国家会加大支持,帮助群众恢复生产、减少损失。

在新乡卫辉市,李克强察看卫河决口堤段修复进展。他强调要加快中小水利设施隐患排查整治,科学规划完善河道和蓄滞洪区,提高防洪能力。

李克强考察郑州地铁5号线隧道受灾现场。他指出,城市建设要把搞好“里子工程”摆在更加重要位置,首先是安全工程。要整治城市设施安全隐患,提高建设和安全标准,提升管理水平。强化预警和应急响

应机制,在撤离避险标准上留足富余,生命至上,避险为要,紧急情况下地铁、隧道等该停就停、该封就封,保护群众生命财产安全。李克强说,这次特大暴雨造成重大人员伤亡,令人痛心。国务院成立了河南郑州“7·20”特大暴雨灾害调查组,要抓紧实事求是查明情况,对存在失职渎职的行为依法依规问责追责,回应群众关切,警示后人。

在居民小区,李克强看望受灾群众,叮嘱当地负责同志对家中进水的居民全面排查并帮助解决困难。他还来到农贸市场,强调要抓好生活必需品保供稳价,继续落实好对个体工商户的支持政策。

李克强来到郑州疾控中心,听取河南疫情防控汇报,要求地方同志和疾控

人员毫不放松打好新冠疫情防控和灾后防疫两场硬仗,实事求是、公开透明发布信息。

专题会上,李克强说,灾后重建任务艰巨,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党中央、国务院部署,加快推进这项工作。地方要负起主体责任,做好受灾严重地区重建规划,抓好水毁农田修复、秋冬种、房屋重建和加固,加快水毁学校、医院维修恢复,帮扶企业、商户复工复业。同时要通过工程性措施补短板、强基础,加快解决城市内涝等突出问题。中央预备费等资金、金融等政策将给予强有力支持。目前汛期还没有过,据预报河南等部分地区可能还有暴雨,要持续不懈做好防汛救灾准备和应急工作。

济南新旧动能转换起步区党工委、管委会挂牌

本报济南8月19日讯(记者 夏侯凤超 张浩) 8月19日上午,济南新旧动能转换起步区党工委、管委会挂牌活动在市民服务中心一楼大厅举行。

省委常委、济南市委书记,济南新旧动能转换起步区党工委书记孙立成和济南市委副书记、市长孙述涛为济南新旧动能转换起步区党工委、管委会揭牌;济南市委副书记,济南新旧动能转换起步区党工委书记、管委会主任边祥慧主持揭牌活动。

2020年10月5日,国家《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》印发,明确提出“支持济南建设新旧动能转换起步区”。

今年4月25日,《济南新旧动能转换起步区建设实施方案》获得国务院正式批复,为济南实现跨越发展,强势崛起提供了千载难逢的重大历史机遇。

5月12日,省政府新闻办召开新闻发布会提出,我省将高水平规划、高标准设计、高起点建设,举全省之力将起步区打造成为“镶嵌在黄河流域的最具现代化特征的璀璨明珠”。

5月26日,省委、省政府召开起步区建设动员大会,要求把起步区发展当成事关新时代现代化强省建设的大事、要事、急事,抓紧抓好。

6月26日,济南市委十一届十三次全体会议审议通过了《关于加快济南新旧动能转换起步区建设的意见》,对起步区建设发展作出全面安排部署,号召举全市之力推进起步区建设。

8月4日,济南新旧动能转换起步区重点项目集中开工活动举行,这也是两个月之内的第二批集中开工。起步区的各项工作已经全面铺开。

我省核酸检测价格调整 每次最高45元

本报济南8月19日讯(记者 赵清华) 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从山东省医疗保障局获悉,为进一步做好新冠肺炎疫情防控和核酸检测工作,减轻群众负担,8月20日起,山东各级公立医疗机构新型冠状病毒核酸检测项目的最高价格调整为45元/次。8月19日,省医保局发布政策解读。

全省各级公立医疗机构新型冠状病毒核酸检测项目的最高价格调整为45元/次。核酸检测试剂继续执行零差率政策。医保支付标准调整为检测费每次45元和医疗机构实际采购检测试剂价格之和。

根据疫情需要,按照卫生健康部门技术要求和标准进行混合核酸检测的,5个样本混检检测价格为每次23元,10个样本混检检测价格为每次12元,不得另外收取检测试剂等其他费用。

针对只做核酸检测的人员,不得收取挂号费、门诊诊察费(一般诊疗费)。各级公立医疗机构应当设置专门的窗口和区域提供采样服务。

本次公布的新型冠状病毒核酸检测价格政策为疫情防控的临时措施,自2021年8月20日起施行,疫情结束后自行废止。

山东将严控高校跨地市办学

原则上中职不升为高职,也不变相与高职合并

- ◎原则上,职业教育学校不转为普通教育学校,特色学校不变为综合学校,中等职业学校不升为高等职业学校、也不变相与高等职业学校合并。
- ◎坚决杜绝社会资本在教育领域商业化运作和无序扩张。
- ◎原则上不新增设省属公办普通本科高校。
- ◎2006年及以前审批设立,办学历史悠久、质量优质、发展急需的师范类、医学类高等专科学校可以升格为普通本科高校,原则上全省每个类型不超过1所。
- ◎通过支持高水平本科高校转型为技术师范大学、探索有条件的优质高职院校转设为技术师范大学形式,建设1-2所技术师范大学,培养职业教育师资。
- ◎优中选优发展本科层次职业学校,全省原则上不超过2所。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦

原则上职业教育学校不转为普通教育学校

《通知》指出,要面向经济社会发展对人才类型和层次结构的需求,综合高等学校办学历史、基础条件和学科专业优势等,处理好发展规模和结构、需求和条件、存量和增量的关系,优化存量,做优增量,避免贪大求全、盲目升格、重复设置,推动高等学校科学定位、办出特色。

校名要符合《高等学校命名暂行办法》有关规定。原则上,职业教育学校不转为普通教育学校,特色学校不变为综合学校,中等职业学校不升为高等职业学校、也不变相与高等职业学校合并。

要严格审核高校尤其是民办高校举办者(实际控制人的)办学资质、出资能力和诚信记录。举办者应具有良好的信用状况,雄厚的资金实力,先进的办学理念和办学思路,具有教育情怀,坚决杜绝社会资本在教育领域商业化运作和无序扩张。

山东鼓励区域和行业内技术先进、具有较强品牌影响力的实体企业办学,探索实施多种形式的混合所有制办学,推动产教和校企深度融合。

原则上不新增设省属公办普通本科高校

《通知》强调,要优化调整存量,通过资源整合等方式,推动现有高校调整,进一步优化区域布局和类型结构,突出办学特色。

合理控制增量,围绕国家重大战略和全省重大产业需要,在充分论证的基础上,新增设少量发展急需的质量高、特色的普通本科高校,原则上不新增设省属公办普通本科高校。

2006年及以前审批设立,办学历史悠久、质量优质、发展急需的师范类、医学类高等专科学校可以升格为普通本科高校,主管部门要充分论证其必要性和可行性,原则上全省每个类型不超过1所。

《通知》要求,通过支持高水平本科高校转型为技术师范大学、探索有条件的优质高职院校转设为技术师范大学形式,建设1-2所技术师范大学,培养职业教育师资。对“学院”更名“大学”和同层次更名事项,严格标准条件,从严控制。“十三五”未完成的本科设置事项,经重新评估后,按程序优先列入规划。

新建高职院校不得存在多校区 不宜远离区域经济文化中心

《通知》要求,聚焦关键领域、重点行业、重点区域,从“中国特色高水平高职学校和专业建设项目建设学校”中,对照本科层次职业学校设置标准,优中选优发展本科层次职业学校,全省原则上不超过2所。

严格审核民办高校举办者资质,支持与规范并重。优先支持鼓励上市公司、行业龙头企业、具有较强品牌影响力和持续投入能力的实体企业举办或参与举办高等职业教育。

新建高职院校应对接我省新旧动能转换,重点围绕新一代信息技术、高端装备、新能源新材料、现代海洋、医养健康、高端化工、现代高效农业、文化创意、精品旅游、现代金融服务等领域,培养技术技能型人才,更好服务国家重大发展战略和地方经济社会发展。

《通知》指出,要优化区域布局,支持在配置薄弱、人口聚集且有较好办学支撑的地级市政府驻地增设专科层次职业学校,新建学校不得存在多校区,不宜远离区域经济文化中心。

稳步推进符合高等职业学校设置条件、专业布局合理的技师学院按照标准和程序设置为高等职业学校,坚持一校一名,名称须体现行业以及职业教育特色。对停招多年、无在校生的高等职业学校,要妥善处理遗留问题,依法依规撤销建制。

依法依规从严控制跨地市办学 对现存异地校区逐步清理和规范

《通知》强调,要稳妥有序推进独立学院转设,实现能转快转。把独立学院转设作为设置工作的重要任务。未完成转设的独立学院,应全部纳入规划。根据省委省政府要求和教育部统一部署,“立足实际、一校一策”,深入论证研判、科学民主决策,严格风险管控,平稳快速推进。

要支持基础条件好、办学质量高的高校依法依规开展中(境)外合作办学。支持各地各高校引进国外高水平大学来鲁设立合作办学机构,其中举办具有独立法人资格的中(境)外合作办学机构,须纳入规划后再实施。

《通知》指出,要推动现有成人高等学校深化体制改革,进一步规范发展。对于独立设置、停招多年、无在校生的成人高等学校,在深入研判、确保平稳的前提下,推动依法申请终止办学、撤销建制。具有非学历教育基础的,可根据当地需求和自身特色转为非学历继续教育机构。

优化高等教育资源区域布局,适当倾斜支持高等教育资源薄弱的地市强基础、补短板。依法依规从严控制跨地市办学,对现存的异地校区本着平稳有序的原则逐步清理和规范,确需设立跨地市校区的,须经严格论证并按程序纳入规划后实施。